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Αρ.Πρ.:8177 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

     Αναφορικά με την επίσκεψη του Τούρκου Προέδρου στην χώρα μας η 

θέση της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδος είναι σαφής, ξεκάθαρη 

και διατυπώνεται με κάθε δυνατό τρόπο. Να τεθεί επιτέλους το ζήτημα 

της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, ως μέρος της ευρύτερης 

Γενοκτονίας που συντελέστηκε σε βάρος των χριστιανικών λαών της 

Ανατολής, προς την Τουρκική πλευρά. Δυστυχώς για ακόμη μια φορά 

γινόμαστε μάρτυρες της εξαιρετικής ατολμίας από μέρους της Ελληνικής 

Δημοκρατίας να μιλήσει ξεκάθαρα για το ζήτημα της Γενοκτονίας, 

προεκτάσεις του οποίου ακόμη και σήμερα ταλανίζουν την τουρκική 

κοινωνία, με διώξεις οποιουδήποτε τολμά να μιλήσει για το συντελεσθέν 

έγκλημα, με την άρνηση θεμελιωδών δικαιωμάτων των μουσουλμανικών 

ποντιόφωνων πληθυσμών του σημερινού Πόντου.  

    Η άτολμη αυτή στάση της χώρας,  δίνει το δικαίωμα στον Τούρκο 

πρόεδρο να μιλάει πλέον ξεκάθαρα για αναθεώρηση της συνθήκης της 

Λωζάνης και να θέτει ζήτημα τουρκικών μειονοτήτων στην Θράκη, 

μειονότητες που η ίδια συνθήκη χαρακτηρίζει ως μουσουλμανικές, και  

καταπάτησης των δικαιωμάτων αυτών, την στιγμή που στην σύγχρονη 

Τουρκία μόνο τον τελευταίο χρόνο χιλιάδες είναι οι διώξεις των 

αντιφρονούντων και φυσικά διαχρονικά ο σεβασμός των δικαιωμάτων 

των μειονοτήτων μόνο ως ανέκδοτο ηχεί.  

      Σε αυτήν λοιπόν την επέλαση του Νεοοθωμανισμού,  απαίτηση όλων 

των ποντιακής καταγωγής Ελλήνων, που υπαγορεύεται από την 

προσήλωση στο διεθνές δίκαιο και τις αξίες του ανθρωπισμού, είναι  η 

Ελληνική Δημοκρατία να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων,  της ιστορίας 
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και της θυσίας των Γενοκτονημένων. Να θέσει το ζήτημα της 

αναγνώρισης της Γενοκτονίας στις διακρατικές σχέσεις. Η εξιλέωση της 

Τουρκίας ως προς τα εγκλήματα του παρελθόντος αποτελεί το μοναδικό 

μέσο δια του οποίου μπορεί η Τουρκία να εκδημοκρατιστεί και η 

ελληνοτουρκική φιλία να οικοδομηθεί.  

Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος                 Ο Γενικός Γραμματέα 

Χρήστος Δημήτριος Τοπαλίδης                       Παύλος Γαλεγαλίδης 

 

 

 


